



Prezidentka Zuzana Čaputová v Lamači



Starosta Lukáš Baňacký si uctil prezidentku Zuzanu Čaputovú veľkou kyticou.



Hlava štátu sa zúčastnila na bohoslužbe po boku emeritného arcibiskupa Róberta Bezáka. Spolu potom prijali pozvanie pátra Leonarda Pawlaka na krátke súkromné posedenie na fare.

Prezidentka Zuzana Čaputová si uctila júlový Sviatok sv. Cyrila a Metoda účasťou na svätej omši v Kostole sv. Margity v Lamači. „V kázni som si vypočula silné slová o ľuďoch na periférii a o deliacich čiarach, ktoré

nás rozdeľujú na ľudí vo vnútri a na tých, ktorí zostávajú vonku. Pán farár Pawlak odkazoval na slová pápeža Františka, že periférie sú novou adresou Boha. Vnímam jeho slová aj cez ochotu byť tu pre tých,

ktorých hlas nie je počuť, pretože práve takáto ochota dnes v našej spoločnosti chýba,“ povedala po omši prezidentka, ktorá sa liturgie zúčastnila po boku emeritného arcibiskupa Róberta Bezáka.

Tento rok budú hody komorné

Mestská časť Bratislava-Lamač sa rozhodla zrušiť plánované Rozálske hody, ktoré sa mali konať v termíne od 4. do 6. septembra. Tomuto rozhodnutiu predchádzalo zasadnutie krízového štábu, počas ktorého sa dôkladne zvažovali všetky okolnosti.

Starosta Lukáš Baňacký bral do úvahy predovšetkým nepriaznivý vývoj epidemiologickej situácie na Slovensku, ktorý podčiarkuje aj pandemický plán zverejnený Ministerstvom zdravotníctva SR v polovici augusta. Konzílium totiž neodporúča organizovať hromadné podujatia a zároveň zakazuje organizovať hromadné podujatia nad 1000 ľudí, vrátane športových podujatí. Deje sa tak kvôli začiatku školského roka, počas ktorého dôjde podľa ministra zdravotníctva Mareka Krajčího k masívnej socializácii. „Je to na základe skúseností z iných krajín, kde vieme, že nákaza sa rozšírila práve po organizovaní veľkých športových podujatí,“ vysvetlil minister zdravotníctva. Tieto opatrenia sú zatiaľ nastavené na obdobie od 1. septembra do 1. októbra.

Všetci kompetentní až do poslednej chvíle dúfali, že sa Rozálske hody predsa len poda-

ri zorganizovať. Ide totiž o vlnkovú loď našej mestskej časti, emblematické podujatie, ktoré tvorí vrchol spoločenského života. Je známe svojim bohatým programom, atraktívnymi koncertmi, ako aj sprievodnými podujatiami. Všetko spolu tvorí kompaktnú mozaiku, ktorá každoročne priťiahne na Malokarpatské námestie stovky ľudí. Zdravie Lamačanov je však pre nás absolútnou prioritou, s ktorou nebudeme hazardovať. A to ani za cenu nevôle, ktorú rozhodnutie samosprávy vzbudí.

„Osobne mi je veľmi ľúto, že musíme upustiť od konania hlavnej časti hodov. Tohtoročný program bol naozaj pestrý a veľmi kvalitný. Na druhej strane si ale uvedomujeme zodpovednosť a potrebu jednotného postupu v rámci mestských častí. Ale úprimne povedané, neviem si predstaviť takto fungovať dlhodobo. Pre nás je to len nenaplnenie niektorých plánov a predstáv, no pre umeleckú obec a poskytovateľov súvisiacich služieb je to likvidačné.“ povedal Lukáš Baňacký.

Financie, ktoré mali byť vynaložené na Rozálske hody však budú použité v druhom polroku aj na kultúru. Pripravujeme atrak-

tívne podujatia menšieho formátu, ktoré vám predstavíme, keď sa situácia spojená s ochorením COVID-19 opäť upokojí.

Plnohodnotné Rozálske hody budú všetkým chýbať. Podarilo sa však zachovať aspoň niekoľko podujatí, na ktoré vás v septembri pozývame.

1.septembra 9:30-13:00 – **Memoriál Rudolfa Petráša** – Futbalový štadión Lamač

3.septembra 20:45 – **Letné kino na Malokarpatskom námestí**

6.septembra 10:30 – **Slávnostná sv. omša** v Kaplnke sv. Rozálie s účasťou pápežského nuncia

11:30 – **Ocenenie osobností Lamača** v Kaplnke sv. Rozálie

15:00 – **Organový koncert** v Kostole sv. Margity

4.-6.septembra – **Lamačský fotomaratón**: 5. Ročník súťaže amatérskej fotografie. Súťažiaci sa budú môcť registrovať on-line na e-maili fotomaratón@oblacik.sk.

20.septembra – **KarpatyRun** so štartom na Malokarpatskom námestí.

(mag)



Rozsutec má novú pergolu

V Domove sociálnych služieb pre dospelých a Zariadenie chráneného bývania Rozsutec na Furmanskej ulici mali v lete oslavu. Do zariadenia totiž pribudla drevená pergola, ktorá nahradila staré unimobunky. Tešila sa aj riaditeľka Magdaléna Mihaliková, podľa ktorej má Rozsutec konečne miesto, kde sa zместia všetci klienti počas skupinových aktivít.



Riaditeľka Magdaléna Mihaliková s kyticou od starostu Lukáša Baňackého.

Obláčik bojoval proti útlmu čítaním

Rodinné centrum Obláčik nedalo ani tento rok šancu prázdninového útlmu a opäť sa zapojilo do projektu Prečítané leto. Verejné čítanie pre deti prebiehalo v záhrade, ako aj v herni. Členky a dobrovoľníčky centra si pre deti, ktoré hrdinsky odolali lákaniu kúpaliska a dali prednosť intelektuálnej zábave poctivo pripravili knihy a interaktívne činnosti na rôzne témy.



Prečítané leto sa tento rok v Rodinnom centre Obláčik uskutočnilo trikrát.

Prvou témou boli okná a dvere, v rámci ktorej sa vyrábali domčeky z toaletných roliek. Druhýkrát sa mamičky s deťmi stretli nad knihami o tichu a načúvaní. Súčasťou boli aj didaktické hry a zvukové pexeso. Posledné čítanie v auguste bolo venované topánkam a ponožkám.

(zub)

Letné kino osviežilo horúce leto

Letné kino aj tento rok Lamačanom spríjemnilo letné noci. Na Malokarpatskom námestí sa rozložili stoličky a okolo deviatej hodiny večer sa tam začali schádzať prví milovníci filmov. Raz sa premietalo vo farskej záhrade v rámci Malých hodov. Mali ste možnosť vidieť české komédie Vlastníci, Posledná aristokratka, Teroristka či francúzsku komédiu Čo sme



Francúzska komédia Čo sme komu urobili je vždy stávkou na istotu.

komu urobili. Tohtoročnou novinkou bolo hlasovanie o výbere filmov, ktoré prebiehalo na Facebooku, ako aj na hlasovacích lístkoch, ktoré návštevníci vyplňali priamo na mieste.

Uctili sme si Štefánikovu pamiatku

Aj v Lamači sme si 21. júla pripomenuli 140. výročie narodenia výraznej osobnosti našich dejín – generála, politika a svetobežníka Milana Rastislava Štefánika. Jeho pamiatku sme si uctili symbolickým kladením vencov k Pomníku padlým v 1. a 2. svetovej vojne pred Kostolom sv. Margity. Tento pomník je

národnou kultúrnou pamiatkou, ktorej autorom je známy sochár Alojz Rigele. Pomník osadili v roku 1928 pri príležitosti 10. výročia ukončenia prvej svetovej vojny.

Na mieste sa stretol Spolok vyslúžilých vojakov v Lamači spolu so starostom Lukášom Baňackým.



Nechaj si to pre seba

KNIHA MESIACA

V lamačskej knižnici nájdete niekoľko desiatok nových titulov. Mladší čitatelia vo veku od 13 rokov isto ocenia tituly od Karen M. McManusovej. Prvým je Nechaj si to pre seba, ktorý rozpráva príbeh malého mesta Echo Ridge, o ktorom hlavná hrdinka Ellery veľa vie, hoci v ňom nežila. Teraz sa má pre nečakané problémy nastáhnovať do Echo Ridge k starej mame a vôbec ju to neteší. Malebné mesto skrýva plno tajomstiev. A Ellery dobre vie, čo znamená mať tajomstvo. Má ho jej mama aj stará mama. A čím dlhšie býva v Echo Ridge, tým viac zisťuje,

že všetci niečo skrývajú a nie každý udrží jazyk za zubami. V meste však platí jedno: najbezpečnejšie je nechať si tajomstvo pre seba.

Druhým titulom je Jeden z nás klame. V jedno popoludnie sa piati stredoškólcovia, ktorých na prvý pohľad nič nespája, ocitnú po škole, hoci nič zlé nespravili – vraj. Vzorná študentka Bronwyn, ktorá nikdy neporušila žiadne pravidlo, bejzbalová hviezda Cooper, ktorá vie len to, čo sa deje na ihrisku, krásavica a „typická“ blondína Addy, ktorá sa snaží zatajiť trhliny vo svojom živo-

te, darebák Nate, ktorého od kriminálu deli azda len krôčik, a outsider Simon, autor počítačovej aplikácie, na ktorej si študenti strednej školy Bayview High môžu prečítať bulvárne klebety o svojich spolužiakoch.

Nové otváracie hodiny knižnice:

Po: 10:00 – 18:00

Ut: 10:00 – 15:00

St: 10:00 – 18:00

Št: 10:00 – 14:30

Pi: 10:00 – 14:30

(šim)